
   COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
     

VERBALE N. V - ANNO 2022 
 

Il giorno 15.06.2022, alle ore 20.45, si è riunito, presso la Sede del Quartiere 
al Mare, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 
Presiede e verbalizza MONTANARI ANDREA – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 

 Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BAIARDI ALEX A PIROTTI BARBARA 

P FARNETI PAOLA P SAMI ARMANDA 

P FERRARO ANTIMO P SCARPELLINI ALBERTO 

A MANFREDI LUIGI P  VALERIANI LUCIANO 

P FABBRI MARCO P ZANOLI ALBA 

P MONTANARI ANDREA P ZONDINI FILIPPO 

P PEDRELLI CRISTINA //  // 
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.11 consiglieri dei 13 
assegnati al Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 



Ordine del giorno: 
Presentazione bilancio di metà mandato  
Saranno presenti il Sindaco e la Giunta comunale 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
Apre il dibattito il Sindaco Sig. Enzo Lattuca. 
 
Il Sindaco ricorda il Patto di Quartiere e l’impegno di verificarlo periodicamente, questo 
incontro è utile per valutare lo stato di avanzamento. 
 
Il Sindaco si sofferma sui problemi legati alla sicurezza stradale e, come è stato risolto 
uno dei principali, con la realizzazione della nuova rotonda di Ruffio.  
 
Il Presidente sottopone alla Giunta le principali problematiche che dovranno trovare una 
soluzione al più presto, tra le quali: 
 

- sicurezza stradale delle strade provinciali.  
- realizzare i passaggi pedonali rialzati nella borgata di Ruffio.  
- la necessità di organizzare un incontro con i cittadini di Bulgarnò per il trasporto 

pubblico e sul sistema fognario.  
 

Prosegue la Giunta.  
 
Casa Rossa: Il patto di quartiere non ha attivato nessuna progettazione perché difficile e 
impegnativa; abbiamo previsto nel frattempo un grande gioco inclusivo, tuttavia entro il 
2022 verrà presentata in quartiere una proposta per il recupero del parco. 
Si è arredata a Capannaguzzo la piccola area verde presso la ex scuola, anche se le 
aspettative dei cittadini in termine di verde pubblico erano più ampie. 
Hub di quartiere: la Giunta esprime dubbi sul fatto di trasformare l’attuale sede del 
quartiere in hub, per la sua ubicazione fuori dalla zona abitata e raggiungibile solo in auto. 
Si apre una riflessione che ipotizza la Casa Rossa come l’immobile più adatto, pensando 
a una nuova sede per l’asilo nido e lasciando la Casa Rossa destinata unicamente a 
servizi della comunità. Comunque non c’è l’intenzione di chiudere un nido. Le opere sono 
importanti tutte, comprese le fogne per Bulgarnò, dove la spesa raggiunge quasi il milione 
di euro. 
 
Il Consigliere Scarpellini interviene appoggiando l’ipotesi di spostare tali servizi presso la 
Casa Rossa. Continua ribadendo un congedo non adeguato alla precedente bibliotecaria 
e sul fatto che la partecipazione si sia arenata.  
 
Risponde la Giunta:  
con ConTeSto si è creata una rete di biblioteche; la bibliotecaria precedente era stata 
contattata e aveva sottoscritto un impegno per affiancare la nuova bibliotecaria. Il dibattito 
continua sulla questione biblioteca e sul fatto che è stata riaperta senza che il quartiere 
sapesse nulla in anticipo: errore poi riconosciuto dall’Amministrazione.  
 
Il Consigliere Scarpellini ritorna su via Cesenatico, indicando che c’è una parte di strada 
che ancora non è stata riasfaltata. La Giunta: occorre prima ultimare i lavori. Nel tratto di 
Ponte Pietra verranno appaltati a breve lavori di messa in sicurezza. 
 
Il Vice Presidente Antimo Ferraro chiede informazioni sul trasporto a chiamata. Viene 
risposto che questo tipo di trasporto, comunque costoso, non segue una linea ma copre 
una zona ampia anche di più quartieri. La soluzione è ancora oggetto di studio al termine 
del quale seguirà una fase di sperimentazione. 



 
Interviene il Consigliere Marco Fabbri: se un anziano si trova solo, isolato e senza servizi 
c’è un problema sociale e di inclusione. 
Risponde l’assessora Carmelina Labruzzo: ci sono assistenti sociali per fasce d’età che 
seguono un territorio grazie a un referente. 
 
Continua la Giunta con gli altri argomenti del Patto: 
 

- verranno realizzati diversi nuovi punti luce nel Quartiere; 
- ci sarà un maggiore impegno di agenti di Polizia Locale con 20 nuove assunzioni; 
- sarà possibile organizzare un incontro con il comandante della Polizia locale sui 

temi legati alla velocità e al controllo di vicinato; 
- Cesena Sport City: in questo ambito c’è un intervento sul calcio a 5 a Ruffio; 
- continua il progetto Ortando in città.  

 
Per quanto riguarda gli orti, aggiunge la Consigliera Farneti, mancherebbe la casetta con i 
servizi igienici. 
 
Pista ciclabile Capannaguzzo – Macerone: l’arrivo del progetto preliminare in quartiere è 
previsto per Marzo 2023, in modo da poterlo appaltare entro l’anno e poi realizzare l’opera 
nel 2024. 
 
Non risultando altri argomenti da discutere, nessun altro chiede la parola, la seduta è tolta 
alle ore 23,00. 
 
Letto, approvato e sottoscritto nella seduta stessa 
     
 
              il Presidente 
         Andrea Montanari 


